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Hirdetések
Wittigselilager V. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-utcza 2. szám.

Tízezer korona.
Néhány napja, május ötödikén volt egy 

évo annak, hog}7 Jókai Móv meghalt, Egv 
teljes esztendő pergett le tehát azóta, hogy 
elvesztettük őt, de úgy látszik, ez az esztendő 
is elegendő volt arra, liogj7 szinte egész el­
veszítsék az emberek szemük elől az ő nagy­
ságának tudatát.

Tízezer korona gyűlt eddig — egy év 
alatt — egybe Jókai szobrára. Tízezer ko­
rona és Jókai! Hát nem tudja ez az ország : 
kije volt neki Jókai Mór? A régiek vájjon 
nem emlékeznek ? Az újak nem olvasnak ?... 
Azért élte csak túl Jókai életével korát, 
hogy halála után nem egy, de több nemze­
déknek hálátlan kegyetlenségét lehessen ta­
pasztalnia ?

Tízezer korona és Jókai Mór ! Szembe­
állítva e csekély összeget az ő nagyságával : 
nincs ennél súlyosabb vád amely a nemzet 
kegyelete ellen elhangozhatnék s nincs arc- 
piritóbb tény, mely jobban megpecsételné 
annak a bizottságnak lanyhaságát, nemtö­
rődömségét, mely magára vállalta, hogy Jókai 
emlékének megörökítéséről gondoskodik. Mert 
vádakat, vádak sorazatát kell hangoztatni 
egyesek és összességek ellen azokért a mu­
lasztásokért és bűnökért melyek e téren tör­
téntek : csak igy terjeszkedhetett szét az a 
lanyhaság. az a nemtörődömség nagyjaink 
egyik legnagyobbjának emléke iránt.

Egy óv múlott el Jókai halála óta 
s ha nézzük, mi történt ez egy év alatt 
az ő emlékezetére, azt kell látnunk, hogy 
halhatatlansága első esztendejében egyebet 
se tettünk, csak megtópdestük halhatatlan­
ságának nimbuszát.

Amíg élt, és gondoltunk néha arra a 
napra, melyen a nemzet a szomorú hírre

og ébredni, hogy Jókai meghalt, úgy érez­
tük, bőgj7 egy hét alatt együtt kell maj­
dan lennie annak az összegnek, melyen 
•Jókai szobrát fel lehessen állítani. Es imo, 
Jókai meghalt és hónapok múltak el, do a 
szobor bizottság meg se alakult; amikor pe- 
I jS megalakult cs felhívásait a lapokban 
közzétette : akár meg se alakult volna, úgy 
nem látszott működése.

Heti öl-hétre jelenik meg egy szerény 
liszta a lapokban, hogy kik adakoznak Jókai 
szobrára. Es látunk az adakozók közt egy- 
egy törvényhatóságot, egy egy iskolát s 
neha-neha egy-egy ismert nevet is: de igy 
szokott talán megmozdulni a nemzet ? Az 
ilyen szórványos, immel-ámmal való adako­
zást nevezzük mi országos kegyeletnek ? 
Hiszen nagyrészt még a szobor-bizottság 
elnökei és tagjai se rótták le kegyeletük 
adományait! Hogyan kövessék teli át ezren 
inog tízezren azt a példát, melyet a veze­
tők maguk is csak szóval adnak ? !

Láttuk mi már a nemzetet megmozdulni 
gyászában: amikor Kossuth Lajos meghalt, 
amikor Erzsébet királynénk tragédiája mar­
kolt bele a szivekbe! Most vájjon hova tűnt ez 
a kegyeletcs felbuzdulás ? Hol vannak a nagyok 
és a gazdagok, hogy egyesüljenek a kicsi­
nyekkel és a szegényekkel Jókai emlékének 
tiszteletében.

Úgy becsülje meg ez a nemzet nagy­
jait, ahogy kívánja, hogy őt megbecsüljék !

Kitör belőlünk mindaz az elkeseredés, 
mely érző emberben ébredhet, mikor a leg­
nagyobb igzságtalanságot érzi. Kitör belőlünk 
az elkeseredés, mikor látjuk, hogy hogyan 
lehet nem gondolni a feledhetetlenre, hogyan 
lehet a hétköznapokba merülni akkor, mikor 
arról van szó, aki annyi hétköznapunkat gé­

niuszának ragyogásával ünnepnappá változ­
tatta.

Es fölemeljük szavunkat a magyar nem­
zethez és a magyar társadalomhoz mi, a 
kiknek megadatott, hogy mig Jókai élt, az 
ő nevének ékkesógóvel az élünkön szólhat­
tunk a közönséghez, fölemeljük szavunkat 
a magyar sajtóhoz, hogy fogjon össze s 
óbreszsze egyesült erővel öntudatra ezt az 
oi szagot, mely, ugylátszik, el fej tette, vagy 
nem tudja már, mije volt neki és mije neki 
még mindig Jókai Mór! De nem, el nem 
íelejhette, — mert ha egyszer tudta, soha 
többé nem felejtheti el senki, kicsodánk volt 
ő nekünk legsötétebb napjainkban, épp úgy, 
mint a véres küzdelmek idején, vagy a béke 
ai any kői szakában ! Nagy volt ő mindig és 
mindenkoron: ama világnagyok egyike, 
akiknek nagyságát még az utókor kegye- 
letlensége sem kicsinyítheti le.

A mezőgazdasági munkabérek.
Tavaly az agrárius sajtó járt elöl a jó példával, 

telelaimazta aratás előtt a Hióbliirrel az országot, 
l0£.y aratási sztrájk készül. S általános volt az 

aggodalom, különösön az alföldi vármegyékben, hogy 
lábon rothad el a gabona. A félelem s az ijeszgetós 
azonban alaptalan volt a nép békességben aratott, 
nem volt sehol semmi zavar. Ez a tavalyi eredmény 
azonban ne kapassa el a mi gazdáinkat és földbir­
tokosai nxat, hogy most már ügyet se vessenek a 
munkások mozgolódására. Sőt szükséges, hogy foko­
zott figyelemmel kísérjek az esztendők óta folyton 
nyugtalankodó munkaselemet s állapodjanak vele már 
mostan meg az aratásra nézve.

A helyzet ugyanis az, hogy a munkálkodó nép 
ma elégedetlenebb, mint valaha volt. Ennek a rossz 
termes az oka : az alföld lcgistenáldottabb vidékén a 
télén at a napszámos nép csak hogy nem éhezett s 
most tavaszszal még nagyobb a nyomor. A hegyes, 
kövesbe termékeny vidéken pedig még nagyobb a baj. 
A szoczialdemokráczia mind szélesebb rétegeket hódit 
meg a maga tanainak, az éhes, rongyos napszámosok

T IEB C .A..
A tékozló leány.

A öreg Maranekné áliitatosan kulcsolta össze 
két piros, kérges kezét és csillogó szemmel nézte az 
ö egyetlen Marosa leányát, a ki a tükör előtt for­
golódva. prémes bundájára egy apró, gyémántos 
órát tűzött fel. A szegény házmesteri lakás teli volt 
jámbor levendula-illattal, és a mikor Marosa a Pinaud- 
íéle iriszszel behintette magát, egy külön légkör 
választotta el a kis szininövendék eleganciáját a szü­
lei tanya alázatos sivárságától.

— Hát hol marad a apa?! — kérdezte csúnya 
türelmetlenséggel a pisze orrú, szőke leány és a 
drága bunda és a tollas kalap keretében valami vég­
telenül közönséges vonás torzította el arcát: olyan 
volt . mostan, mint a gonoszul durcás cseléd, akit 
úrnője rajta kapott, hogy távollétében a ruháit vette 
magára. — Hol az apa ? !

— No várj, mindjárt . . . engesztelte alázatosan 
az öreg házmesterné, anyai arcán csupa ránccal és 
szeretettel . . . Rögtön itt lesz, — ne ráncold össze 
a homlokodat, ott marad a nyoma a te gyönyörű, 
edes homlokodon ! Ne haragudj ! Az a vén fajankó, 
hol is marad?! . . . Mit akarsz tőle ? Tán elmehetnél 
azért az iskolába ?

— A brilliáns fülbevalómat elzárta . . .
— Hát azt kitől kaptad ? — kiáltott föl ámu­

lattal az asszony.
— Ez is stipendium, — az igazgató úrtól . . . 

Olyan szépen játszottam el a kamóliás hölgyet . . .
— Áldja meg az lsen ! De meg is érdemied . . . 

Hadd csókoljam meg a keztyüd hegyét . . .
— _ Ugyan, ne bolondozzon ! — idegeskedett a 

lölcicomázob leány.
Jaj annak, akik idegen világba jut: övéinek 

szeretető nevetségessé lesz, — Csak a mikor már 
késő, tudja belátni, hogy hol mulasztotta el élete 
boldogságát, öli, mennyire utálta ez a Marosa a

maga szerény világát, mióta bejutott oda, a hol mo­
solyáért fülbevalókat, prémes bundákat és karpere­
ceket ajándékoztak neki. ügy érezte, mintha ő mindig 
azok körébe tartozott volna és reszketett, liogv ezek 
valaha megtudják, hogy Maravölgyi Mary — Maranek 
Marcsa . Es csak az az egy ne tudja meg, aki neki 
is tetszik, — az a gazdag, fekete ifjú’ a többszörös 
haziur, a kié az a ház is, a hol az apja házmester ..,

— Hol a kamóliás hölgy.
— A fiókban, — az apád olvassa , .
Marosa kihúzta a fiokot, ott feküdt Dumas 

drámája és rajta egy nagy fekete szaruból készült 
pápaszem ; tisztább, együgyübb szemek sohasem ol­
vasták a bukás ezt a poémáját, mint az öreg Mara­
dok vizenyős szemei, aki hódolattal betűzte végig, 
amit a lányának tanulnia kellett.

Hol marad az apa ?! Marosa most már to- 
porzekolt. — Megtolok ebben a hőségben, — ez a 
bunda, — a kályha . . .

Es az órára nézett: fél négyre járt. Négy óra- 
k°r> “ugy ígérte a gazdag fekete ifjúnak, elmegy 
a lakasaia . . . először. Az ilyen leányok életében 
négy szakot kell megkülönböztetni ; az első szakban 
úgy gondolkodnak, hogy a férfiaktól ajándékokat 
lehet kapni, a nélkül, hogy a bolonddá tartott em­
bernek valamint adnának ; a másodikban a mámor 
egy pillanatában nem gondolnak egyébre, csak egy 
szóra: mindegy! —- a harmadikban úgy gondolkoz­
nak : úgyis művésznő vagyok, élhetem világomat, 
majd csak kapok férjét!— utoljára pedig már egyál­
talán nem gondolnak semmire ! Marosa ebbon a pil­
lanatban még tiszta leány volt ...

PjS beim a szobában a kis vaskályha vörösen 
izzott, az öreg falióra egyhangún ketyeget a végze­
tes négy óra felé, kivid pedig hullott a hó lomha, 
lassú, kagylószerüen meglinjló nagy pillékben . , . 
A öreg asszony most egyszerre felkiáltott az ablaknál.

— Ni ott az apád kíséri a háziurunkat . . . 
Vizsgálja a házat, nagyon szigorú ember , . .

Marosa elsápadt. Egyre kísérte a végzet, hogy 
titkáról lehull a féltékenyen őrzött lepel, hogy ö nem

E számhoz fél ív melléklet van csatolva

előkelő művésznő, nem méltó társa az előkelőnek, 
hanem leauya a házmesternek, az ő házmesterének. 
Keble összeszerult, megijedt, mint az üldözött vad.
összehúzta a függönyöket és a keskeny nyilason át 
íeszkefcve uezott föl az első emeletre . .

Hosszú asztiakan kabatbau, fején fényes cilin- 
derrel, kezében ezüstobottal lépkedett lassan gőgö­
sen, titymálóu fürkészve egy nagy fekete, elegáns 
fiatal ember, — nyomába pedig alázatos szolgálat- 
xeszsegben goruyedezve, ünnepélyes ügyefogyottság- 
gal magyarazgatva az ő szegény, kopasz öreg apja.
A haziur ra se nézett a házmesterre, amig szavait 
hallgatta, csak hébe-hóba szeretettel megsimogatta a 
mellette lépkedő dogget ...

, Ni, a Nero ! — tört ki a leány azon a lár­
más hangon amelyen akkor beszélünk, ha hencegve 
emlegetünk valami előkelő ismeretséget.

A két férfiú most az udvarra lépet.
— Csukja be rögtön az ajtót! — kiáltott san- 

pacitau az anyjara a leány.
— Miért ?
— Bejönnek!
— Ki ?
— A háziúr!
— Hát aztán ? !

. Csukja be rögtön ! . . visított Marosa össze- 
S7,ontott fogakkal és lábával a sárgára sikált padlóra 
dobbantott. Az anyja tágranyitott szemekkel, álmól- 
kodva nezte.

— Mi lel téged ?
Bejönnek . . . bejön . . . nem akarom, — 

kiáltotta eszelősen a leány. Majd odarohaut a kony­
ha ajtóhoz, letérdepelt hogy ne lássak arcát és ugv 
zárta el az ajtót.

Hanem most az nuuyja csípőre tett kezekkel 
oiebe Jepet, es kofamódra rátámad :

— Hát már miért ne jöhessen be ide a háziúr ? 
Nőm tartok én itt rendet ? ! Nézd ezt a padlót — a 
házmró se tisztább. Jöjjön csak ide hozzánk, — meg­
mutatom neki a Krisztust a falon, a mi csodatóvő



tudákos elméletekkel is, nemcsak a gyomrukkal s 
sanyarú helyzetükkel tudták bizonyítani, hogy nem 
jól van az, hogy egy urnák olyan sok birtoka van, 
a szegény embernek meg koporsóra valója, sincsen. 
Sokhelyütt tehát nemcsak az elégedetlen munkással, 
hanem a forrongó, öntudatos proletárral is kell szá­
molnia a gazdálkodónak vagy földbirtokosnak. Vége 
ma már a patriarchális viszonynak, mely még néhány 
évtized előtt megvolt a munkaadó és munkás között; 
egészen uj, módéin alapon kell most rendezni a 
viszonyt a munkaadó és a munkás között.

S lelketlenség lenne tagadni, hogy számos tekin­
tetben jogosult a panasza az elégedetlenkedő mun­
kásnak. Minél nagyobb a földbirtok amelyen a mezei 
munkás dolgozik annál rosszakul fizetik meg amunkáját. 
Ez tapasztalati tény. Ott, ahol sok a kisbirtokos, 
jobban megél a napszámos mint a 10,000 holdas 
földdarabok s latifundiumok közt. Szóval a munkaadó 
vagyonosságamegfordított arányban áll, a munkabérrel 
amelyet fizet. A kísbirtokon hire hamva sincsen ma 
már 30 — 40 krajezáros napszámnak még késő öszszel, 
vagy tavaszszal sem. Ellenben tudunk nem egy lati­
fundiumot, amelyen az óv bizonyos szakában 
bizony csak 30—40 krajozárt keres a |felnőtt férfi.
S ki meri az ekként fizetett embertársaink elégedet­
lenségét rossz néven venni ? Ki nem ad igazat e va­
lóban elnyomott s kizsákmányolt emberknek.

íme, ez áll a hátterében a munkásmozgalmunk­
nak a földmivelő nép között. Bizony ez egy nagy 
betegség, amelyet orvosolni kell. El kell tűnnie min­
denekelőtt a 30—40—50 krajacáros napszámoknak, 
ha azt akarjuk, hogy békésen meg tudjunk élni a j 
munkásainkkal. S mivel mi első sorban a bérkérdés- j 
ben látjuk az esztendőről esztendőre fenyegetőbbé | 
való mozgalom indító okát — mindennek előtt ezt 
a kérdést kell rendezni.

Rendezni kell és pedig nemcsak magánúton, 
nem társadalmilag, hanem törvóuyhozásilag. Meg kell 
állapítani a törvényben, hogy mihez kell tartania 
magát a munkaadónak a munkással szemben ós 
viszont. Igaz, van már egy ilyen törvényünk de az, 
mint a gyakorlat bizonyítja, fabatkát sern ér. Olyan, 
törvény kell, amely előírja, hogy a munkás bére' 
nem lehet alacsonyabb nívón, mint amennyi a megél­
hetéshez kell, olyan törvény, amely gyökeresen sza­
bályozza a mezei munkásügyet a lmmánitás és köz­
rend alapján.

Most, amikor teljes erővel- megindul a tavaszi 
munka, s látjuk, hogy milyen halálos ellenségünk ez 
a nép, amely a földjeinken dolgozik, aggódással 
nézünk az aratás elé s égető szükségét érezzük egy 
okos, czóltudatos, munkást és munkaadót egyaránt 
kielégítő mezei muukástörvénynek.

O. M. rí. EJ.
A múlt század első felében a szabadság szel­

leme minden téren felszabadította a lenyűgözve tar­
tott erőket. A nemzetek a szabadság tiszta ege alatt 
új életre keitek. A társadalmi és politikai átalakulást 
mindenütt nyomon követte a gazdasági újjászületés.

Az újabb kor nagy arányokban halad. Céljaink 
elérése végett az erőket társulásra, tömörülésre ösz­

tönzi, mert nagy czólok, csak nagy eszközökkel ér­
hetők el. — A mai államok egészséges gazdasági éle­
tének egyik főfeltétele, hogy virágzó ipar és mező­
gazdaság mellett, erőteljes, szervezett, kereskedelmünk 
Jegyen, mely a nemzetközi versenyben sikkerrel műkö­
dik és tért hódit a nemzet javára.

Hazánk kereskedelme az idők és viszonyok 
mostoha voltát legjobban érezte mindeddig és csak 
nagyon lassan haladt a fejlődés mesgyéjén. Az utóbbi 
éveit az uj kor szellőjét érvényre jutatták és össze­
tartásra ösztönözték a magyal" kereskedőket, a kik 
nagyon jól tudják, hogy egész ■ gazdasági életünk- 
uekj ha boldogulni akarunk, reformokra van szüksé­
ge és ezek megvalósításáért küzdeni hazafias köteles 
ségük.

Ezen körülmények érlelték ós valósították meg 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület röviden 
O. M. K. E. létesítését, hogy szépen fejlődő keres­
kedelmünknek ós iparunknak közvetítője legyen a 
törvényhozás felé. Égető szüksége volt a magyar 
kereskedelemnek ezen érdekeit szivén viselő egyesü­
letre, mely hivatva van vállvetve munkálkodni a ke­
reskedelem és a magyar gazdasági élet javításán.

Az Omke ma egyesíti az ország kereskedőit, 
képviseli a kereskedelmi érdekeket, védi a nemzeti 
munkát és támogatja a hazai ipart. Erőt ezen nagy 
feladatok keresztülviteléhez a magyar kereskedők 
szolidaritásának forrásából meríti. Tekintettel pedig 
arra, hogy a munkakör, melyet az Omke őzéiül tű­
zött ki magának, nemes ós tiszteletre méltó, mert 
a nemzeti gazdagodást ós fejlődést első sói ban tartja 
mindig szem előtt, azért úgy magának az. O. M. K. 
E uek megalakulását, valamint a vidéki kerületek 
szervezését a kereskedők és a kereskedelem barátai 
bizalommal és örömmel fogadták.

Minden nagyobb városban az Omke szervezte 
már kerületét ós tekintettel azon körülményre, hogy 
Paucsova városa szintén jelentékeny kereskedelmi 
góczpont.ot képez, üdvösnek és helyén valónak talá­
lom, hogy a pan csóvái kerület mielőbb mega­
lakuljon és működésbe lépjen. Ehhez szükséges, hogy 
a helybeli és vidéki intelligens kereskedőség saját 
érdekében is az Omke mellé álljon és belépjen az 
ország kereskedőinek táborába.

Mostanáig már 75 helybeli kereskedő lépett be 
az 0. M. K. E. tagjai sorába és ezennel is felhívjuk 
az érdekelteket ezek példáját követni, hogy a hely­
beli kerület megalakulása a központnál eiőmozditassék. 
Tárgyalások fognak történni, hogy ez lehetőleg a 
kiállítás keretén belül tóuynyé váljék.

A belépni szándékozók személyesen vagy Írás­
iján Back Rezső úrnál, malomtulajdonosnál, helyben 
jelentkezhetnek.

Egyesülésben vau az erő 1 Használj uk fel ezt 
az erőt oly irányban, hogy az közgazdaságunk, nem­
zetünk javára váljék.

Pauciova, 1905. május hó. 1). s.

Városi közg’yülé s.
A törvényhatósági bizottság a május hó 5-én 

félbeszakadt Il-ilc rendes közgyűlését hétfőn, május

feszületünket, akihez senkise imádkozik hiába, — ott 
az imakünyvem, mindennap háromszor imádkozom 
belőle, — hadd lássa a háziúr, hogy ebben a házban 
minő derék házmester népsége vau !

— Ne kiabáljon, hallgasson, — szólt a leány 
félig rimáukodó, félig kérő hangon . , .

— De maridé csali jöjjön be a háziúr, — kive­
zetem a konyhámba, minden lábasom tiszta és ott 
függ a helyén, — szegények vagyunk, de tiszták, 
akárcsak a király házában. Akár a padlóról is elletik ...

Marosa fejéről lekonyult a tollas kalap, kezével 
reszketve babrált bundája sima prémében és üvegessé 
meredt szemekkel bámult ki az ablakfüggöny keskeny 
résén, ki az udvarba . . .

Levett sapkával kullogott a hliliongó hóvihar­
ban az ő kopasz öreg apja, a mellet a kevély ifjú 
mellett, aki pár perc múlva el fogja rabolni az ő 
legnagyobb kiesét, egyetlen leányát . . .

— Hadd lásson téged is a háziul", — dühöngött 
most már az anya, — hadd tudja, hogy milyen kincs 
van az ö házmesterének a lakásában. Szavalni fogsz 
neki, igen elszavalod azt, a min éli és apád annyit 
sirtunk, — el, azt. A megfagyott gyermeket! Ebbe 
a lakásba bejöhet a háziúr, — itt él a becsületesség, a 
tisztaság, a szegénység, és te, édes, okos, szép, ártat­
lan, tiszta leányom, — többet ér nekem a te sok 
stipendiumod, mint az ő egész vagyoua, — ő örö­
költe, — te szerezted tanulással ... Be is hívom, 
megkérem, hogy . . .

És az öreg asszony a kouylia felé tartott, hogy 
az ajtót kinyissa.

Most pedig Marosa az üldözött vadállat két- 
ségbeesével megragadta az anyja karját, hogy az 
fájdalmasan fölsziszszent. Kis Inja volt, már-már 
emelte kezét, hogy eszelős fájdalmában rá ne üssön 
az öreg asszonyra . . .

Mert megjelent a rettentő végzet, amely az 
idegen világ ragyogásából a hazug tolakodót vissza 
akarta kergetni az 6 saját világának őszinteségébe. 
Hanem amikor most Marosa meglátta anyja rémült 
arcát, letérdepelt előtte ós agyonkinzot.tan, agyon­
gyötörtén hadarta :

— Bocsásson meg, bolond vagyok, — de tegye 
meg a kedvemért, — ide ne jöjjön be az, — nein 
lehel, nem akarom, — majd elmondom, miért, — de 
ne! . . . Magának is árt. — Tudom is én . . . Az 
Istenért hallgasson rám . . .

A öregasszony visszaliőkölt ós avval az aggódó, 
szerető, megrettent pillantással, am-lyet csak az 
anyák szemében találunk, nézte a leányát.

Marosa megint az ablakhoz lópet ós nézett ki 
az udvarra . . .

Az udvar közepén álltak, — az apja meg a 
a másik, hulltak a hópehely kék a házmester öreg, 
kopasz tejére, ainig a háziúrnak valamit alázatosan 
magyarázott. Marosa szivét csak úgy marcangolta a 
fájdalom, az önvád — érezte, hogy gyalázatosai! 
cselekszik, szeretett volna kirohauni az udvarra, hogy 
az előtt az ember előtt keblére ölelje az ö szegény 
öreg apját, meg az öreg anyját, akit, néhány pillanat 
előtt vérig sértett. De a tollas kalap, a selyem ruha 
a prémes bunda . . . mit szólna ez az ember? ő a 
házmester leány . . ,

De mi ez ?
A háziúr összeráncolja homlokát és felmutat 

egy harmadik emeleti lakásra: igen, Marosa tudja, 
azok a szegény emberek még nem fizették ki a lak­
bérüket . . . Most az apja mond valamit . . . Most 
a háziúr ránéz ... a házmester ismét szól alázatos fel Dó - 
hutással valamit ... és most . . ,

Az a fekete fiatal ember teljes erővel arcul 
ütötte az öreg házmestert . , .

Ebben a percben valami égett Marosa arcáu : 
megérezte ezt az arcul ütést. És a gondolat gyorsa­
ságával odareptilt a konyhába, kitépte az ajtó, kiro- 
liaut az udvarra — keblére ölelte apját — és ott, 
ahol a gazdag csábitó keze érte, sirva-zokogva össze­
vissza csókolta ... Az üreg ember pedig menekülve 
a gyöngédség elöl, kibontakozott az ölelő karokból 
ós apai hangon intette a leányt :

— Mindjárt négy óra! Ményj a tanodába, kü­
lönben elveszted a stipendiumokat . . . Menj, leá­
nyom, — a nagyságos ur haragszik, majd kibékí­
tem, csak azt mondtam, hogy azok odaíünt szegé­
nyebbek, mint ö, — hogy ő egy hét alatt többet 
költ leányokra, mint azok, szegények, egy év alatt, 
az öt gyerekükre . . .

Marosa pedig mint az őrült odadobta az ámuló 
ifjú elé a tollas kalap,át, az órát a karperccoket, a 
gyűrűt . . . Majd ismét zokogva odaborult az ő 
meggyalázott öreg apja keblére és őrjöngő búbáimt- 
bati össze-vissza csókolta.

.... így lett Mtiravölgyi Maryből ismét 
Martinék Marosa.

Uergoly 1st vilii.

8-án d. u. 3 órakor folytatta Mattan ovich Adolf 
kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt.

A hozott határozatok a következők :
16. ) Előterjesztés a házi pénztár 1903 évi keze­

lési eredményeként mutatkozó 46.026 kor. 29 f. ke­
zelési felesleg hová fordítása tárgyában hozott köz­
gyűlési határozat módosítása iránt. — A kezelési 
felesleg letétként kezelendő és a kincstárral szemben 
elvesztett perekben megítélt összegek törlesztésére 
használandó.

17. ) Külön helyhatósági állatorvos alkalmazásá­
nak vigye. -— Külön városi állatorvosi állás rend- 
szeresitesétől eltekintettek, mert ezen ügy a felállítandó 
közvágóhíd kérdésével kapcsolatban lesz megoldandó.

18. ) Polgármester jelentése a vár. tisztviselők fe­
gyelmi ügyeiben. — Tudomásul szolgál.

19. ) Hivatal vizsgálati jegyzőkönyv bemutatása. — 
Tudomásul szolgál és a jegyzőkönyv 15 napig a fő­
jegyzői hivatalban felfektettetik.

20. ) A pénzügyi bizottság javaslata Starcsova 
község határában fekvő városunk nevére telekkönyve- 
vezett szántóföld tárgyában. — Véglegesen levétetett 
a napirendről, mert kiderült, hogy a kérdéses földek 
azonosak a már 1868 óta a város birtokában és élve­
zetében levő más földterületekkel.

21. ) A kiállítási végrehajtó bizottság megkeresése 
az ez idei kiállítás alkalmával rendezendő lóverseny
részére városi díjnak engedélyezése tárgyában. _
Városi dijra 100U korona szavaztatott meg. A hatá­
rozat belügyminiszteri jóváhagyást igényel.

22. ) A Lövész egylet beadványa a kiállítás alkal­
mával rendezendő diszlővészetkor városi dij megsza­
vazása iránt. — 200 koronát szavazztak meg.

23. ) A csendőrségi szolgálatra vonatkozó szer­
ződés módosítása. — Napirendről levétetett.

24. ) A helyb. ág. hitv. evang. hitközségnek kér­
vénye templom építési segély iránt. — A hitközség 
kérelmére levétetett a napirendről és egy közelebbi 
közgyűlésen íog tárgyaltatni.

25. ) A Jókai szobor bizottság megkeresése ado­
mányozás iránt. — 50 korona adományoztatok.

- 26.) A gazdasági bizottság javaslata, Jankovics 
Mária legeltetési dijának leírása tárgyában. — Le­
íratott.

27. ) Ferim Damján és Uglyisin Gyóka hason 
ügye. — Leíratott.

28. ) 34 helybeli lakosnak hason ügye. — Le­
íratott.

29. ) Özv. Krummenacker Katalin, Braun Rezső és 
Schantek Máriának kérvényei, fabódéknak a főpiacon 
leendő felállítása engedélyezése iránt. — Kérvénye­
zőknek és Horesch Antalnak megengedtetett, hogy 
november 1-ig fabódékát felállíthassanak.

30. ) A vár. pénztáros és ellenőr kérvénye, a tiszti 
biztosíték letételének kötelezettsége alóli fölmentés 
iránt. — Függőben tartatott.

31. ) Tanácsi bejelentés a tiszti étkezdékben el­
fogyasztott bor, borital adó alól való mentessége tár­
gyában. -— A tanács intézkedése a múltra nézve tudo­
másul vétetett, jövőben azonban a fogyasztási adó 
alól való menteség megszüntetendő.

32. ) A „Pancsovaer Zeitung“ szerkesztőségének 
kérvénye a városi címer használhatása iránt. — Kérel­
mével elutasittatott, mert a városi elmer használata 
különböző félreértésekre adhat okot. Ha a szerkesztő­
ség jövőben is önkényesen használná a városi óimért 
lapja élén, akkor a városi ügyész köteles a megtorló 
lépéseket megtenni.

33. ) Dr. Schulek Kálmán kérelme, túlfizetett 9 K 
30 f községi pótadójának visszautalása iránt. — A 
kért összeg vissza fizetendő.

34. ) Dr. Pap Dezső honvéd ezredorvos oklevelének 
kihirdetése. Kihirdettetett.

35. ) Szabadság iránti kérvények. A kért 
szabadságok engedelyeztettek azzal, hogy a szabadság 
idejét a polgármestér határozza meg.

36. ) Koncsek Sándor vár. dijnok kérvénye se­
gély iránt. — Méltányossági szempontokból, de külön­
ben is mert megérdemli 200 korona segély enge- 
delyeztetett.

37. ) Schainbck Vladimir vár. dijnoknak kérvénye, 
nyugdíj külömbözet kiutalása iránt. Elutasittatott.

38. ) Hauser Lajos vár. dijnok kérvénye, segély 
iránt. — 60 korona engedélyeztetett.

39. ) Dragics Milivoj rendőrszakaszvezető fürdő 
segély iránti kévénye. -- Miután a város szolgála­
tában betegedett meg 100 korona fürdősegélyt kap.

A közgyűlés 5 óra után véget ért.

IllJtlld] K.
A közigazgatási bizottság ülése. A város köz- 

'ßazgatasi bizottsága május 10-én tartotta rendes havi 
ülését bajsai Z á k ó Milán főispán elnöklete alatt. A 
pénzügy igazgatói jelentés szerint áprilisban 6249.27 koro­
nával, január-április időszakban 10308.78 koronával 
kevesebb adó folyt be mint a múlt év hason idő­
szakaiban. Az 1905 év két negyedére előirt 139.082 
kor. 33 fillér egyenes adóból befizettetett 46.143 kor. 
22 fillér; az idei és múlt évi hátralék összesen 197.912 
kor. 41 fillér. A városi gyámpénztár állapota április­
ban : készpénz 14592 kor. 35 fillér, nyilván értékben 
123.072 kor. 72 fill., magánértékben 460.040 kor. 78 
fillér és drágaságokban (ékszerek) 1744 kor. 98 fill.

A tanfelügyelői jelentés ez iskolalátogatásokról és 
arról számol be, hogy a közoktatásügyi miniszter a 
helybeli áll. tanintézetnek a kiállítási térdíj fizetésre 
<M5 koronát utalványozott. A tiszti főorvos jelenti, 
hogy az elmúlt hónapban 50 haláleset fordult elő, 
melyeknek majdnem kétharmada tüdőbaj volt az oka.

Végrehajtóbizottság ülése. A kiállítási végre­
hajtóbizottság ma d. u. 3 órakor a városháza kis 
termében ülést tart, melynek napirendjei ; Az újabban 
beérkezett bejelentések feletti határozat. 2. A ven-



Mcllcklot a „"Végvidék“ 30. ^zííiiiához.

Jéglő és bazárra beérkezett ajánlatok tárgyalása. 3. 
Igazgató előterjesztései. 4. Esetleges indítványok.

Iskolalátogatás. Dr. Z oltvány Irén kiküldött 
miniszteri iskolalátogató, ki múlt vasárnapon érkezett 
ide, az egész hét folyamán a helybeli áll. főgimnáziu­
mot és az összes áll. elemi iskolákat látogatta meg. 
Minden osztályban egy egy fél órát töltött és vizsgá­
lata, különösen a népiskolákban, főleg a magyar 
nyelv tanításának eredménye felé irányult. A kiváló 
szakember szombaton délelőtt fejezte be nem konya 
feladatát és hjl 1 órakor az áll. el. iskolák tantestü­
leteivel együttes értekezletet tartott, mely alkalommal 
igen elismerően nyilatkozott az iskolában tapasztalt 
magyar-hazafias szellemről, és az észlelt eredményről, 
mely a nehéz helyi viszonyok között különösen ör­
vendetes. A délután folyamán főgimnázium tanári 
karával tartott értekezleten szintén teljes elésmerését 
nyilványitotta a főgimnáziumban tapasztalt eredmény 
fölött. A miniszteri iskolalátogató ma utazik el vá­
rosunkból.

Felolvasás. Az iparegyletben ma d. u. 2 órakor 
dr. G o n d a Mór törvényszéki orvos folytatólagosan 
felolvasást tart az első segélynyújtásról, Vendégeket 
szívesen lát az egylet.

Kitüntetés. A király Balogh Imre járás- 
őrmestert, városi csendőrségünk vezetőjét buzgó szol­
gálata elismeréséül a koronás érdem kereszttel tüntette 
ki. A derék őrmesternek tegnap tűzték mellére Új­
vidéken, a szárnyparancsnokságnál, a jól megérdemelt 
kitüntetést.

Társas vacsora. Az áll. főgimnázium tanárai és 
az áll. el. iskolák tanítói tegnap este dr. Z o 11 v á n y 
Irén tiszteletére társasvacsorát rendeztek a Weifert-féle 
sörház kis éttermében, melyen Mártin Imre állami 
lelső kereskedelmi igazgató és megbízott tanfelügyelő 
is részt vett. A szép számú társaság kedélyes hangu­
latban éjéfélig maradt együtt.

Vizsgák. A helybeli áll. felső kereskedelmi iskola 
felső osztályában május 11-én 12-én voltak az osztály- 
vizsgák. Szombaton pedig magánvizsgák ugyancsak a 
felső osztályból. —Az írásbeli érettségi vizsgák május 
15-étől 25-ig fognak megtartatni.

Sztrájk mozgalom Pancsován. A kőműves és 
ács-segédek a múlt hétfőn minden előzmény nélkül 
strájkba álltak. Követeléseik egy része teljesen mél­
tányos, másik része azonban aligha fog teljesülni, 
Lesty ánszky János főkapitány, bár panasz nem 
emeltetett a munkaadók részéről, összehívta őket, kik 
kinyilatkoztatták, hogy a béremelés előtt nem zárkóz­
nak el, de strjájkbizottsággal nem hajlandók tárgyalni. 
Ennek alapján az iparhatóság megindította a tár­
gyalást illetve Lestyánszky főkapitány kioktatta 
a munkásokat és a békéltető bizottságban rávette a 
strájkolokat, hogy minden egyes munkaadó munkásai 
saját mesterükkel tárgyaljanak. Tapintatos és buzgó 
eljárásának köszönhető, hogy az ácsmesterek és mun­
kásaik közölt megegyezés jött létre és ezek hétfőn 
már meg is kezdik a munkát. A kőműves strájk való- 

' szinüleg ennek folytán szinténjjmegszűnik, ami külö­
nösen a munkások érdekében volna, kiket nagyon 
fi gyei meztetetünk arra, hogy olyan fajta izgatókra kik a 
hatóság jóakarata közbejárasát brutálitásnak mondják, 
ne hallgassanak.

Bővítik az indóhiízat. A pancsovai állomás 
(I emesparti) kibővítése valahára ténynyé lesz. A 
pályatest szélitését már megkezdték is az uj sínpáro­
kat már rövid idő alatt lerakják Az indóház és rak­
tárok kibővítéséhez és bizonyára legközelebb fognak 
hozzá, mert a munkálatokra kiirt árlejtés határideje 
lejárt. Érdekes, hogy negyvennégyezer koronánál 
többe kerülő munkára csak egyetlenegy ajánlat téte­
tett Verseczről.

Árlejtés a városházán. Az utcák és terek lo­
csolásának biztosítása céljából május 15-én d. c. 9 
órakor árlejtés lesz Rakicsics Sándor tb. főkapitány 
irodájában.

Uj telefon állomás. Stefa novics testvérek 
vaskereskedésében 140 számú,távbeszélő állomás rcn- 
deztetett be.

Zártkörű tánczvizsga. Mint említettük Louis 
Árpád oki. tánctanár növendékeivel táncvizsgákat fog 
rendezni. Az erre vonatkozó meghívók a napokban 
küldetnek szét. A délutáni tánctanfolyam növendékei­
nek vizsgája szombaton, május 20-án este 8 órakor, az 
esti tánctanfolyam növendékei pedig vasárnap, május 
21-én szintén este 8 órakor a Trombitában kezdődik. 
Az igen érdekes műsoron a kör magyar és csárdáson 
kívül szerb nemzeti táncok és az összes salon táncok 
szerepelnek. Különösen érdekeseknek ígérkeznek a szolo- 
és jelmez-táncok. Az élvezetes estékre ez utón is fel­
hívjuk az érdeklődök figyelmét. Belépti-dij elővétel­
ben : személyjegy 1 kor, 60 fill., családjegy (3 sze­
mély) 4 kor. minden további személy 1 kor., este a 
pénztárnál 2 kor. illetve 5 korona.

Megcsípett betörők. A múlt heti betörőket a 
csendőrség elcsípte Bcrcsztóczon, hol szintén űzték 
mesterségüket. Az egész karavánt már át és adták a 
bíróságnak.

Tankötelesek összeírása. Az óvoda- és tan­
kötelesek összeírását a városi tanács elrendelte és 
annak foganatosításával S z t o d o 1 a Pál, L a m- 
brecht Péter, Deutsch Mátyás, M arjanovics 
Tivadar és Mály Lyubomir áll. tanítókat bízta meg. 
Az összeírás szigorúan a miniszteri utasítás szerint 
házról házra történik és köteles minden szülő saját, és 
szükség esetében a háztulajdonos lakóinak gyerme­
keiről minden tőle kért adatot Jylkiismcretescn és 
pontosan bemondani, mert a hamis adatokat be­
mondó, vagy gyermeiket elhallgató szülők minden 
egyes esetben érzékeny pénzbüntetéssel sújthatok. Az 
összeírás a jövő héten veszi kezdetét. ,

A budapesti .ni. kir. állami felső ópiíŐ-ipnr- i 
iskola (VII. Csömöri-út 74 sz ) rendes szakosztályának

első évfolyamára a tanulók a jövő 1905j6 isk. évre 
t- évi június "25-től julius 1-ig jelentkezhetnek sze­
mélyesen vagy levélben. Feltételek : legalább 15 éves 
életkor, négy középiskolai (gymnasium, reál- vagy 
polgáriskolai) osztály elvégzése s egészséges, fejlett 
testalkat. Szükséges íratok : kérésziévé!, vagy születési 
bizonyítvány, a végzett összes középiskolai osztályok­
ról szoló bizonyítvány, újra oltási bizonyítvány. Az 
előjegyzettek tartoznak négy hónapon át építésnél dol­
gozni s ezt a november 1—5 én személyesen történő 
beiratkozásnál hiteles bizonyitványnyal igazolni. Bő- 

I vebb felvilágosítást készséggel ad az igazgatóság.
(A magyar söripar sikere külföldön.) Érdekes 

és örvendetes hirt közölnek velünk Nápolyból. Az 
ottaui nemzetközi mintaki állításon, ahol világhírű 
serfőzdék vettek részt termékeikkel, magyar gyártmányú 
sör nyerte el az első dijat. A kőbányai polgári ser- 
föző részvénytársaságé a dicsőség, hogy a magyar 
söriparnak juttatta a nápolyi grande premiot (nagy 
dijat), mely lyel ismét fényes elismerést szerzett hazai 
söriparunknak.

Belgrádi hangok kiállításunkról. A Belgrádon 
megjelenő tekintélyes Kereskedelmi Közlöny („Trgo- 
vinszki Glasznik“) egyik utóbbi számában igen rokon­
szenvesen ir a nyáron .rendezendő kiállításunkról. Az 
iparosoknak és gazdáknak egyaránt már most is fel­
hívja a figyelmét kiállításunkra, melynek látogatását 
tanulságosnak mondja. Egyúttal azonban azt is han­
goztatja, hogy a szerbiaiaknak a látogatást az útlevél 
kényszer felfüggesztésével és egy Pancsováról éjjel 
visszainduló hajójárat beillesztése által kellene meg- 
könyiteni. Bár tudjuk hogy erről már szó esett az 
illetékes körökben nálunk is, mégis figyelmükbe ajánl­
juk a szomszédok kívánságait.

A gözgépkczolők ós gőzkazán fűtök vizsgálata 
a Temesvárod szervezett bizottság által 1905. évi 
május hó 14-én reggel 8 órakor a in. kir. államvas­
utak műhelyépületében fog megtartatni. A vonatkozó 
szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. i parféi- 
ügyelöséghez Temesvár (Józsefváros Küttl-tér 2. sz.) 
czímezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József keserftviz valamennyi hasonló- 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen fel it 1 - 
múlja. Kérjünk határozattan Ferencz József 
keserüvizet.

Könnyű mellékkeresethez juthat mindenki 
magyar osztály sorsjegyek eladása által. Jó referen- 
cziákkal biró érdeklődök forduljanak Fekete Károly 
főéiárúsitóhoz Budapest, Kudolfrakpart 8.

Érettségi vizsgabiztos. A helybeli áll. felső 
kereskedelmi iskola érettségi vizsgájához a közoktatási 
m. kir. miniszter dr. Wange 1 Jenő műegyetemi 
magántanárt küldte ki biztosnak.

I Sszákossáy nincs többéi
Kívánatra bárkinek bórmentesen kiililiink egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szesszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a világ min­

den szóbeszéde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A Coza oly csen­
desen és biztosan hat. hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető 
mégcsak nem is sejti mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra 
és szerencséjéhez segített és sok ember­
nek életét számos évvel meghosszabi- 
tOtta. 58-22

Az intézet mely a Cozapor, tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is ineggyőződhesen biz- 

líezeskedünk, Irigy az egészségre teljesentos hatásáról 
ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 150 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 2ö fillér levelezőlapok 

10 fillérre bérmenteeitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 15)),

•ti, (J h a 11 c e r y L u n c, 
London, Anglia.

K ülöiitelék.
A rendjeltelon férfin. Beelinbeu történt, pe 

megtörténhetett volna bátran Budapesten is. Egy 
nagy társaság volt együtt egyik hires berlini orvos 
szalonjában s persze csakúgy szikrázott az urak 
mellén a sok különféle ordó. Dsak egyetlen frakk 
volt rendjeltelen s a frakk tulajdonosát meg is 
térj volta egy nem jó, de annál inkább feldekorált festő,

Ön valószínűleg nem német mondta a piktor 
az üres frakk-mellre mutatva.

— Nem.
És mit csinál itt Berlinben ?
— (Némi gondolkozás után.) Hát. — hivatalom 

van itt.
— Állandó a hivatala?
— Meglehetősen állandó.
— Csodálatos, mennyi idegen ember van hiva­

talban itt Berlinben. Es legalább jól fizetik ?
En meg vagyok elégedve.

— Igazán örülök neki, s micsoda tulajdonkép­
pen ?

— Nagy Britannia nagy követe vagyok, szives 
engodolinévi 1

Gyors ilélol,. .8 /. o n L- P é I, e r várot,t a napokban 
egy fiatal hölgyet tolakodó módon Isisért egy fiatal

ember. A Don Juan mindenütt nyomon követte :i 
hölgyet, végre meg is szólította :

— Nem szabad kisérnem ?
— Nem megyek haza, hanem a békebiió iro­

dájába, ott van egy kis dolgom, — felölte a hölgy.
— Oda is követem, — felelt tüzesen a szerel­

mes ifjú.
A hölgy és kísérője tényleg odaérkeztek a 

18 ik kerület békebirájának irodájába. A biró éppen 
panaszokat vett föl. A hölgy is felhasználta az al­
kalmat s rögtön bepanaszolta a tolakodó fiatal embert. 
A biró felvette a tényállást, rögtön el is Ítélte há- 
romuapi elzárásra. A Don Juan egészen lesújtva, 
csak azt a kegyet kérte, hogy' még hús vét előtt 
leülhesse a büntetést.

Alvó biró. Az orosz bíróság nem valami min­
taszerű, annál kevésbbé az akkor, mikor „alva“ gya­
korolja hivatását. A stavropoli bíróság előtt a na­
pokban egy pénzhamisitási port tárgyaltak s mialatt 
a vádiratott olvasták, egy hallgató felkiáltott:

— Figyelmeztetem az itélőtanácsot, hogy az 
elnök »Lzik !

A tárgyalást természetesen felfüggesztették, az 
esetről jegyzőkönyvet vettek fel, s miután az elnök 
bevallotta, hogy tényleg elaludt, a tárgyalást elha­
lasztották.

A vas a jövőben. Carnegie, » hires amerikai 
nagyiparos egy Ízben azt mondta, hogy a jelenlegi 
legfontosabb vasórcz-termelőhelyek rövid idő múlva 
ki fognak merülni. Frech tanár ezzel kapcsolatosan 
az eddigi statisztikai adatok alapján kimutatja, 
hogy Észak-Amerika és Németország vasércze 
egy két évszázad alatt valóban ki fog merülni sőt 
Észak-A meri kában a Felső-tó környéki igen gazdag 
élezek a jelenlegi rablóbáuyrászai következtében már 
o század első felében kimerülnek. Angolországban 
egy-két század alatt el fog fogyni a kőszén is. De 
azért baj nincsen, mert vannak vidékek a földkerek­
ségén, ahol a földkéreg mérhetetlen vasóreztömeget 
rejt magában, nevezetesen Skandinávia északi részé­
ben és Sanszi kínai tartományban, mely utóbbiban 
mintegy 1600 uégyzetmérlfüldnyi területen nemcsak 
vasérc/, hanem szén is előfordul. Sliandinávában a 
legnevezetesebb vasórcz termőhely a gélilvarai és a 
kii miavarai, mind kelő Svédország északi részében. 
Az utóbbi csak a legújabb időben vonta magára a 
figyelmet, amióta Narvik norvégiai kikötővel vasúttal 
kötötték össze; a vasórcz (mágnesvasércz és vörös 
vasércz) vastagsága itt 30 és 150 méter között vál­
takozik. Közelében egy tó van (Luossajarvi) ; a tó 
színe fölött levő éreztömeg az eddigi becslés szerint 
233 miliő tonna. Geológiai szakvélemény alapján 
mély fúrásokat tettek s kiderült, hogy az éreztömeg 
a tó alatt is folytatódik. Ércze igen tiszta s arány­
lag sok foszfort tartalmaz, úgy, mint a gellivarai, 
két pedig keveset (csak 003 százalékot,) tellát jó vas 
előállítására kiválóan alkalmas.

A házasság baczilltisai. Ezt a legújabb, s az 
orvosi könyvekben eddig még bizonyára tel nem ta­
lálható epidémiát déli Dakota államban fedezték tel. 
A „betegség“ pedig olyan dühöngő erővel lépett fel, 
hogy be kellett zárni még az iskolákat is, mivel 
nincsen egyetlenegy tanítónő sem. Férjhez megy, 
azután pedig már nem tanít. A kormány most a 
tanítónők kinevezésénél nagyon elővigyázatos és for­
mális szerződést köt velük olyan irányban, hogy 
nemcsak hogy két évnél előbb férjhez nem mennek, 
de ezen idő alatt férfiakkal lehetőleg szóba sen álla­
nak, udvarlásaikat pedig egyáltalában nem fogadják. 
Mindez azonban nem használ semmit, a férfiak szí­
vesen megfizetik a legmagasabb pénzbírságot is, de 
nősülnek nyakra-főre s a „betegség“ feltartóztatha­
tatlanul terjed. Oka pedik nagyon egyszerű: Dako­
tában kevés a nő, sok a férfi.

*

Grósz Irén
Máy Róbert I

jegyesek T
Bácsföldvár. • Pancsova. (M

eeeseessseissseeeess

vo:-
H
•vQv

Xx
•vŐv

$
t-Ó-*''IV
tíof
jE
ik
-:E
X
-:o'-

Szeplő

pattanás, májfolt, bőrtisztátalanság
ellen 4 nap alatt lehet sikeresen védekezni, 
ha valódi „Diana a r ckré m c t és „D i- 
a n u s z a p p a n “ bőrápoló szereket használ.
— Ára 75—75 krajcár; egy eredeti üveg 
„Dianaparfeum“ 5 kor. — Egy doboz 
„Diana h ö 1 g y p o r" szarvasbőrrel 75 
krajcár; egy doboz „Diana pirosító“
5 kor. — Bob hashajtó a legkelle­
mesebb! — Egy doboz 80 fii!, próba-adag 
10 fillér. — Készíti : ERÉNYI BÉLA, 
Diana-gyógyszertára, Budapest, Károly-kör- 
út 5 sz. — Kapható a gyógyszertárakban :
Körakt ár : Umhin Frigyes, gyógyszertára nz „Angyal­
hoz“. Hunor Ferencz, gyógyszertára az „Aram 
sashoz“. OiMirgerlcs István, gyógyszertára a „Meg. 

váltóhoz“. írások Károly ilrogiáriájn.
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A pauc80vai liir. tszélc mini tkvi hatóság az 
előterjesztett kérelem folytán llozeitzvoig Síimnél 
hppsti Jávára 1400 K. tőke, ennek is pedig 870 kor. 
után 1904 évi október 15-től 521 kor. után 1904 évi 
november hó 16-től járó) ti" „ kamata, 75 kor. 50 fill, 
eddigi 28 kor. 75 fill jelenlegi s a még felmerülendő 
költség kielégítése végett az 1881 60. t.-cz. 144 §-a 
alapján 146 és 146 §-ai értelmében Czárán Mi lufin 
adós és kk. Czárán Zsivn társtulajdonos jarkováczi 
lakosok ellen a pancsovai kir. t.szék területén levő 
antalfalvai járáshoz tartozó Jarkovácz községben 
és a jarkováczi 416 f. 2959 sz. tkvben foglalt:
1.) 328 sz. ház és 800 Q öl házhelyre 224 K. a jár- 
kováczi 926 f. 2986 sz. tkvben felvett 2. 59 hisz. 1. 
h. I. o. szántóra 398 K 3. 59 hrsz. 1. li. I. o. szán­
tóra 365 K 4. 59 hrsz 1. h. I o. szántóra 845 K 5. 
59 hrsz 1400 h. 1. o. kaszállóra 385 K a jarkováczi 
934 f. 2960 sz. tkvben foglalt 6. 97 hrsz. 2 h. I. o. 
szántó fele része 239 K. 7. 97 hrsz. 2 h. I. o. szántó 
fele része 338 8. 97 hrsz. 1 li. o. szántóra egészben 
303 K. 9. 97 hrsz. 2800 h. 1. o. kaszálló fele részére 
331 K. becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Jarkovácz községházában 
1905. övi május hó 31-én <1. e. 9. órákor fog meg­
tartatni a következő úg}7 a tkvi hivatalban mint 
Jarkovácz községben kifügesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. ) Kikiálitási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

azon alul is el fog adatni. Azonban a 416 f.2959 sz. 
tkvben Czárán Simon ésözv. Cárán Petemé Notoros 
Drága javára s a 926 f. 2986 sz. tkvben Czárán 
Péterné neh. férj. Pavlov Drága javára bekebelezett 
haszonelvezeti jog épségben marad.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 % vagyis 22. k. 40 f. 39. k 
80 f. 36. 50 f. 14. k. 50 f. 38. k. 50 f. 23. k. 90 f. 
38. k. 80 f. 30. k. 30 f. 33. k. 10 f. készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni vagy az 1881 60. t.cz. A 70 ^-ér­
telmében a bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervóuj’t u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován 1905. évi márczins bő 16-án.
Áts,

1_1 k. t. aláíró.

Magyar, német és szeri) tördifá­
sokat,, levelezéseket vagy egyéb!) 
irodai munkát elvállal alolirott kir.
1 örvényszéki hites szerb és német 

tolmács.

Albel Károly-
3417 Pols;, szám.

1905.

II i 1» ti e t in é íi y.
A pancsovai kir. törvényszék teszi, hogy 

Reindl Csuncsits Ernő mint a néhai Malo- 
nyay Sándor volt alibunári kir. közjegyző 
irodája részére a temesvári kir. közjegyző 
kamara 330—334 1905 sz. végzéssel kirendelt 
helyettes ezen működését 1905. május 11-én 
kezdi meg.

P a n c sóvá n, 1905. évi május hó 8-án
1>r. Zeller,

1 — 1 jegyző.
159 sz.

1905.

Árverési liii-cletmeny.
Alulírott kiküldött végrehajó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, — hogy 
az antalfalvi kir. járásbirógnak V. 174'2 1905 számú 
végzés által Friedman és Szobién Bpsest lakos, va­
lamint a többi alap és felülfoglabatók javára llj. 
Pálinkás János Tor. vásárhelyi lakos ellen 707 kor. 
21 fill, tőke, ennek 1905 évi márczins hó 31-ik Ha­
jijától járó 6 % kamatai, — 13 % váltódij, — eddig 
összesen 69 kor. 38 fill jierköltség 2 kor. árverést 
kitűzési követelés erejég elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és becsült 
szoba bútorokból álló ingóságok, nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az antalfalvi kir. járásbíróságnak 
Folg. V. 171 12 kiküldést rendelő végzése folytán a 
helyszínén, Tor.- vásárhelyen adós lakásán leendő 
eszközlésére 1905. évi Május hó 20-Ik napjának 
délelőtti 11 Órája batáridőül kitüzelik és almoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-ai értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el adatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
LX. t.-cz. 108 § ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Anlalfalván 1905. évi Május lió 6 napján-
(junivs Hőin,

1—1 kir. liir. vógndi.Tjtö

Hirdetmény.
A pancsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság 1906. évi április hó 21-én 7683. sz. a kelt 
végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírre teszi, 
hogy Szefkeriu községre vonatkozólag az 1886 : 
XXX., 1889: XXXVIII.és az 1891 : XVI. t czikkek 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készí­
tésének munkálata folyamatba tétetvén, a nevezett 
községben a helyszíni eljárás és pedig az 1891 : XVI. 
t.cz. 9. § értelmében első sorban az azonosítás 1905 
évi május hó 15-éu és ennek befejeztével a többi 
bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatuak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzököviyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesz­
tést kivannak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel ;

2. mindazok a kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog, telekkönyvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyi ha­
tósághoz intézet szabályszerű beadvány utján kiesz­
közöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké­
relmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelen­
jenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 : 
XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9 §-ai és a 47532/897 J. M. rende­
let értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeikket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa mert különben 
jogaikat az utón nem érvényesíthetik és a bólyeg-és 
illették-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3 azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyébb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

4. azok, a kiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
basszobérleti jog az 1865. évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyvileg bejegyezve, hogy eme joguknak 
a szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele 
iránti kívánságukat a jelen hirdetménynek a hiva­
talos lapban harmadszori közzétételétől számitól 60 
napon belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyeg- 
telenül beadott kérvénynyel, vagy a betétszerkesztő 
bizottságnál a helyszínén szóval jelentsék be, mivel 
elleneseiben, a kérdéses jogok elóvültekuek tekintet­
vén azok a tkvi betétekbe át nem fognak vitetni' 

Almazsán Márk, Gerle Jakab,
lietútszerkesztö. 3—3 kir. tszéki táró.

tantál-Vásárhelyen
a piaczon, az iskolával szemben fekvő

12. számúház,
melyben egy Vííszci'CS holt és pillinkafözde
is van, nagy udvarral, szilárd anyagból épült, 
kukoricza hambárral, sertés akollal stb.

Szabad kézből, kedvező feltételek mellett 
azonnal eladó.

Bővebb lel világosi tást ugyanott a házban 
nyújt.

Mandukics Döme,
3_.,-j tulajdonos.

A pniKtsovni s/.olgabiróságtól.2025 szám.
1035.

Hirdetmény.
A kiépített franczteldi és almási községi 

közlekedési utakra szükséges tartalék kavics 
szállításaczéljábóll*. évi május 24-én|(lélutáu 
3 órára hivatalomba zárt ajánlati vereny 
tírgyilisb hirdetek-

Szállitandó összesen G00 m:i kemény 
fagyálló zúzott kavics, melyből 400 m3 a 
franczfeldi, 200 m3 az almási utón 2 kb 
méteres prizmagban elhelyezendő. Vállalkozó 
köteles az árlejtésén mintát bemutatni és kí­
vánatra a kő származási helyét igazolni.

A szállítandó kőmennyiségből 240 m3 a 
franczfeldi közút utolsó kilóméter szakaszára 
kiszállítva f. évi juilillS 30-ig átvételre 
bejelentendő, a többi menyiség szállítási ha­
tárideje f. évi augusztus 15-.ke.

Az árlejtésen résztvevők tartoznak 800 
K. biztosítékot letenni, mely biztosíték a 
vállalkozó költségére eszközlendő hiánytalan 
átvétel után fog visszaadatni.

A kereseti összeg f. évi október 15-án 
fog kiíizetetni.

Részletes feltételek hivatalomnál meg­
tudhatók.

Pancsova 1905 évi május lió 8-án

Dr. Gyertyánffy,
1 — 1 főszolgabíró.

Pancsovai

látképes levelezőlapok
(Ivgiijuhh 1YI vettelek)

igen szép egy- és többszintűi fotolitograliii i 
kivitelben kaphatók

Wittigsehlager C.
könyvkereskedésében, Pancsován.

HUGÓ

t'VÍ” Alapilt. Í874.1A74.
U 1) A PEST, VI., VACZI-KÖRŰr
Készít ruggyanta és rézbólyegzőket, pecsétnvomókt

( AM

ttokat, öntőit- es vésett ezimtúblákat
V

'V., Árjegyzék ingyen.
isHök n<-»' .*«•

15—5

Schicht-szappan
uszarvasa vagy ..Ve u 1 c s‘
g|; % jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogv. 
legolcsóbb szappan. — Minden

F

*■■■hqj

kérés alkatrészektől mentes.
* -- -----

1

Mindenütt kaphatói
^ I Bevásárlásnál kütömesen arra ügyeljünk, hogyminden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 

s# a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, s s

oldható liusfchériiyo
a hús tápanyagát 
tartalmazza (tojás 
fehér nye és só) majd­
nem Íztelen könnyen 
oldható por alakban 

a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge a táplálko­
zásban viszamaradt 
egyéneknek , mell- 
betegeknek, — ideg­
betegeknek gyomor- 
betegeknek , gyer- 
mekágy ásóknak, an­
gol korban szenvedő 

gyermekeknek ,
gyógy tolóknak

Vas-So matosc
alakjában pedig különösen

Sápkórban
szenvedőknek orvo­

silag ajánlva. 
Somatone nagy mér 

tőkben emeli az 
étvágyat. 

Kapható minden
gyógy szertár Van «■»
drogériában. Caak 
eredeti csomagolás­

ban valódi.

/.'<« In,/(lórii, ein 
I ricilr. liiijfr i tó. tlberleld
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A XVl-ik mag) kir. szah. osztály sorsjáték 
im er (‘ini'nv cinek sorozata.

110,000 sors], 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer. 

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió kor.

Felhívás
a 71-11$:

Gaedicke szerencséje
óriási!

Rövid időn belül
in i 1 1 i ő t

íizetlem ki t. vevőimnek, köztük a 
következő főnyereményeket:

1
1 
1
2

1
2
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67

3
437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

jutalom
nyer. a

n
11

11
11
11

11
11
11

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

királyi szál), oszlíílysoi'sjálálioz
Az első osztály húzása már

1905 május 25 és 26-án lesz.
Az első osztályú sorsjegyek ára:

egy félegy egész

12 kor. 6 kor.
egy negyed egy nyolczad

3 kor. 1.50 kor.
Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg- 
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb 
és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden 
megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos 
nyereményjegyzéket azonnal a búzás után küldöm szét. 
Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átutal halasa 
czóljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére. — 
Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám

juttatni.

GAEDICKE A.
55000 14,459.000

bankháza. — Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje. 
Budapest, Kossuth Lajos-utcza II.

600000 
400000 
400000 
400000 
100000 
100000 
100000 

70000 
60000 
60000 
60000 
60000 
300U0 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
20000 
15000 
15000 
15000 
15000

kor.

»? 
V 
> >

n

v 
1 >

<X^«) @ = «Ü«, SU& ^ o o

62551 szám 
11119 
28910 
33464 
42758 
49878 
87991 
60912 
17357 
78863 
82528 
97263 
6920 

38601 
90964 
23481 
30049 
44411 
87851 
14674 
28950 
33402 
35862 
44410 
55565 
60781 
78848 
88874 
31121 
57734 
77950 
82506

WITTICSCHUGIB C.
KITÜNTETVE: 

Budapest 1885. ezüst érem.
|s!Mi. elismeri) oklevél. KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KITÜNTETVE: 

Temesvár 1891. ezüst érem. 
Páris 1900. bronz érem.

Pancsován, Gromon-utcza 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

u. m.: szili- és műnyomást, műveket és brosúrákat az országban dívó minden 
nyelven, ügyvédi és hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, köröz vé­

nyeket, árjegyzékeket,
eljegyzési és esketési kártyákat, meghívókat,

gyász jelen tes ehet, gabonatiásárlási szeléonyeket, látogatós czim~ és a/ánláshhárfyákat
ezimmel (is czéggel ellátott levélpapírokat (is kenderboritékokat stb. st I>.

Ízléses, tiszta és szép kivitelben
gr«*“ fi l<-ii<‘l<> legolcsóbb árakon. “15^

IMenneiil könyvkölészetl mnKáR csinos kiviteta, jutányos árai mellett véEeztetnek.
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Ki még eddig soha szereucsekisérletet nem t.ett 
az osztály sorsjáték bau, vegyen egy .szerencse- 

sorsjegyet KISS bailkházáhaii, mert

KISS KÄS?!
Kinek még eddig az osztály-sorsjátékban ered­
ménye nem volt, tegyen kísérletet KISS bank­

házában mert

KISS NAGY!
Több ezer fél nyert a Molyt sorsjátékokban 
nagyobb nyereményeket KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk voll már
Háromszor a jutalmat

600.000 koronát--lp8%CMj@®
és egy nagy nyereményt

400.011© koronát 400.000

• £ sorsjegyre “f
koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzótesszük a leg- 
nagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert 
sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meg­
győződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét Kiss bank­

házában, mert.

A XV L sorsjáték I-sií osztályának 
húzása í. 6. május 55és 26 lesz.

Az L osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad . 1 K 50 f. Egy léi . . 6 K.
Egy negyed .3 „ — „ Egy egész. . .12 „

a magyar htir. szab. osztálysorsjáték tő- 
elárusitó-helye.

Budapest, VII, Erzsébet-körut 19.
KISS-féle sorsjegyek kaphatók

Nádor Gyula fotözsdében, Wittig- 
sehlager G. könyv- <s papivkeres- 

kedésében.

; T 1

f -5-, Védjegy: „Horgony“. MS-

1 Mwaent Capsid comp.
a - Hör*p,iiy-Pain - Expeller

• pótléka
jttogy n--jónak biz.myulf- háziszer, mely már több 

) mint’ ."!.*• év óta 1 •gjnl.lt fájdalomcsillapító szernek 
j I ;/,(.ny t kbwwynél, csúzn >1 - meghűléseknél
I í i!iirzs<'ik»i'.qip«!ii használva.

i'ÍK,v< 1 a« / - tös.r Silány hatni, itványok miatt be- 
ásárl.'islior .óvatosak li-rviitik 1 s csak olyan üveget 

■i) »fogadj u ni el. a mely a Horgony ' vi ;: ■,1 y •. 1 é- . 
félj ■ Richter - z-g * -cl «•., .mu d-'l.e/.ba vm .. a
Ívj;*! ;olva Ara ti-., tl.vn ■ 1 !il!ei’. 1 ivar. -ti) í . ■ 2 I 
ágyé I ‘ ' S líg'szó v;l miialun g)ógyx/:;rt:irlian k gható. 
v.éjj . /őr. . ir. T.i: i, ' József g.- 'i..'ysz"ré,-/.nél Rudapchen Ij

n c itr .■ ayct 7£, í *ía ,* nz.Jiia / osilhdb Prág'kan, |j
hl'x! Of ' till ' ,.(n |. a len íj -il.li s rJj

*'** '|X 
xt< Mg. Gormick Harvesting Fjachine Company

(C Uiivnft* ói a r*j*J «>*»•< -g>.)
í!t Knecht 13. J., igazgató. Budapest, Váczi-ut Í50. >

(fefeí I
c-—V é: - - • él.gy g'fS •■'•i ■ X..: f-jri-'gv é«/'
. ••••Mv . Vé" i

ey-g ■

. : 7;; .
" "”'•*• ■*** ' " H; " V»VS’’.Wí.

<«y ill-t tiiilnyolx : Kóvcküloíróp, ..Daisy- inaroknikó iivalógcp, liikiiszálógép, széna gyűjti) géw hlye vs 
..Manila" líévelkiilóInnál gyári Hiányai. vVmvriltai tárczás boronák, rugós bonillák, rilltiviliovok, szénáim--

gntók, knkovicza-vetőgépok, 17—11
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Töröknél!
az a szerencse, mely bankázunknak kf^vez. Rövid 
idő alatt, 19 millió koronánál több nyereményt 

űzettünk- ki nagy rab <.■sült vevőinknek; egyedül a-' utóbbi 6 llónajlban a 2 legnagyobb 
nyereményt, és pedig :

n koronás nagy jutalmat a 98921 sz. sorsjegyre,

koronás legnagyobb főnyereményt a 83.451 sz. sorsjegyre,

továbbá 100.000. 80.000, 70.000, (50.000, tkäfS.OOO, 20.000
több l'í.OOO, 10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy legközel bb megkezdődő, a világ legesélydusabb ősz* 
lálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 1G. HAA sorsjegyre gäg» í%í%£&
magyar osztálysorsjátékban IIvp'Wwv ismét 'J'Ws'i'V w 
meny jut 

és összesen

pe n z nyere-

14 millió 459.000 iSTÄ"" "sz,8'‘
1:, • <?..
fehl£'*9 dilileSBSe

lií'-ff' 3 F6i«denSti kísérelje meg szerencséiét 
azon 5 £ hm; «rut, siraty news avagy er.a- 

(melyet a. b. c sorrendben megtalálhat). iát!tagjainak rseve mellfitt á!5,

Ad ára «82 Cecília >;íj j 50 Geiiért 72030 J á,nos 82957 Manó 83259 Salamon 2895
Adél 4143 Cclentin 8:;;, i9 Gereben 82849 8324-5 2881 7979
Adőlár Dániel •-77-V Gerg-ely 83210 Jolán 287 7 J VI argót 7280 Sándor 17763
Adóit 20422 Dávid 5037 Géza 2797 7209 17707 Sári 22019

22’» 11 12426 Gizella 5649 13230 Márkus 22-11 Sarolta 24029
Ágoston 21242 Dezső 209S3 Gusztáv 13101 Józset 21452 Márt ha 24. 0-5 Sebestyén 24289
Aladár 2.SS1S Domokos 23006 György 21145 Judith 2H0VŐ Márton 24274 Simon 40740
Albert 44:;ó> Dóra 24258 Győzd 23018 Juliska 24358 Matlld 41)705 Szeréna 57710
Allréd 5'Hlí) Dorotoa 29529 Gyula 24208 Kálmán 40ÍS2 Mátyás 56093 Taksony 59575

72613 Edith 50310 Hedwig- 29633 Karolin 56572 Melánia 59501 Tan- 80973
Amália 82S11 Ede 59159 Helena 56525 Károly 595«’i Menyhért 80019 Tasziló 83022
Ambrus 8314 f> Edwin 72622 Henriette 59107 Katinka 72645 Mihály 83006 Te .us 83300

s:i5or> Elek 82836 Henrik 72633 Kázmer 8290 1 Miklós 83273 Tibor 2898
András Elemér 83164 Hermann 82954 Kelemen 83210 Miksa 2890 Ti hamer 8504

4«14s Emil 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Mi Ián 7288 18652
12417 Emma 2781 Hilda 2799 Klotild 7200 Mór 17738 T vn 0 ar 22027

Aranka Endre 5041 Hubert 0313 Kornél 10803 Móric 22016 Tobias mi*
Armand 227.14 Ernő 12433 Hug-ó 13154 Kornélia 2201-2 Nándor 24014 Urban 24*95

2424S Ernesztin 21112 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279 4078*1
Árpád 28828 Jprwia 23097 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 4: 7 -.*> Vazul 58013
A rthur 4488!) Éva 24259 Iduska 2427 1 40486 Olivér 57--9S Vendel 59380
Aurél Ml 42 Erz=ébet 29330 Ig-náo 29047 László 50678 Orbán 59569 8097 1
A-tiila 726 lő Eszter 56471 Ilka 56552 Laura 59532 Oszkár 804 58 iria 83047
Balázs 82826 Etel 59103 Illés 59168 Lázár 73076 Ottó Sf.OuS Vilid áld 83303
Eá'.int 88 lő 3 Fábián 72.»25 Ilma 72039 Lénart 82.912 Ödön 852, i 2900
Barnabás 83511 Félix 82837 Ilona 82955 Lenke 8325 ő Pál 2892 Vilmos 8618
Béla 2749 Ferdinánd 83215 Imre 83225 Leó 2879 Paula 73 0 1865
Benedek 5498 Ferenc 83531 Ince 2S70 Leonia 7278 Petronella 17740 Virgil 22029
Fern át 12424 Flóra Ipoly orv Lidia 172.50 Pétéi 22017 Zoltán 21014
Berta 20978 Franciska 5642 Irén 13224 Lipót. 22009 Piroska 2 Vili 2iS mond 2515
Bertalan 22523 Frida 12435 21 ’is Lóránt 23100 Pista V 1288 422 7'1
Blanka 24251 Vilii István Loth ár 24373 R la el 4-..7Í2 Z . öóócUUiii 5SV2-

0 xlOqj* 2S88<; 2.-09 Izabella 24351 40792 Heg-ina 57 80
Jogűan te* 50273 21203 Izidor 40403 Ludmilla 50087 Richard 55573
Borbála '*• 50143 Gábriellé 2:'.»41 Iván 50556 59556 Róbert Sí':. .9
Borisba 7281S Gáspár .-• ! Í Jakab 592<H Malvin 73135 Rózsíka 8;:<t;»
Brúnó 82.31 .Gedeon ő'HH Jav; \ 720! 1 TVT aivrM 82975 Hu.'elf ;;

•din »wiís-. Tot >*«*rűr;í^c.£»vwBLCi^.. . -ír*J-

Legnagyobb nyeremény esetleg HL © C3^ \ ß %.ß P € ^ korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 40 .000, 200.000, 2 k 100.000 1 k 90.000,
2 á 80.000, 1 n 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 k 30.000, 
■i a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15,000, 36 k 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai ;

1 -eredeti sorsjegyfrt —.75 vagy kor. í’öö;] 4 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor.3.—
2 ” ” ” 3*- - „ „ 6. J11 ,, „ „ 6.—„ „ 2.—

A sorsjegyek utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
^ Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre 

kérünk azonnná1, de legkésőbb
== £• évi májú« Ixó ~
bizalommal hozzunk beküldeni miután n ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

L

i ^«'-x- <c >Wr.'x,x. t i
BANKHÁZA BUDAPEST,

E Inzunk b'g’imííyoljb osztfUysopsjjitök-üzletD.
ű'öilriHlsink "N/.ltil> sorsjillélt il/.lelel :

központ: íeréz-körut 4ő|a. I fiók: Váczi-kdrut 4!a.
II fiók-: Muzeum-kdrut Ifa. III. fiók: Erzsébet-körut 54ía.
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Nyomt. VVittigschlager C.-nál Pancsován.
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